



“环保少女”桑伯格始终无法接受检测。



3月27日，瑞典维多利亚女王储和丈夫丹尼尔亲王前往斯德哥尔摩博览会馆视察。

要呼吸机”。

## 瑞典仍向疫情“投降”吗

目前，疫情全球持续蔓延，多国封锁禁足，欧美已经出现王室成员和政府首脑感染的案例。然而，这些案例似乎都无法引起瑞典王室成员的重视。

当地时间3月27日，瑞典维多利亚女王储和丈夫丹尼尔亲王前往斯德哥尔摩波罗的海的博览会馆视察，那里正在建造一所医院，用来抵抗暴发的疫情。可是她和丹尼尔，以及在场的所有工作人员，无一人戴口罩和做任何保护措施。而就在前一天，两人前往斯德哥尔摩疾病预防控制中心时，同样没有做任何保护措施。

此前，从宣布不再统计全国新冠肺炎确诊人数，不再检测轻症患者和疑似患者，仅对包括老年人在内的脆弱群体和住院患者进行新冠病毒检测起，瑞典的防疫政策就饱受质疑。

目前，在瑞典只有需要住院治疗的病人和疑似受感染的医护人员才能接受新冠肺炎病毒检测，这便是声称自己可能感染的“环保少女”桑伯格始终无法接受检测的原因。

尽管专家警告，瑞典政府关于建立广泛的免疫力来保护高风险群体的策略，相当于“俄罗斯轮盘赌”，最终可能酿成灾难。甚至，媒体评价，瑞典在向疫情“投降”。但瑞典相关机构依旧我行我素。

瑞典首席流行病学家安德斯·特格内尔曾否认瑞典的策略是“快速培养对新冠病毒有免疫力的群体”，但他也对媒体承认，这种策略和政府的核心理念并不矛盾。他说，政府的策略是“减慢感染的传播速度，并且合理安排卫生服务机构的工作量”。

瑞典政府最初不赞成停课停航，因为“社会暂停的危害比新冠所带来的危害更大”。但随着欧盟其它成员国实施边境封锁，瑞典不得不宣布严控边境，从19日起，关闭边境30天。3月18日，瑞典政府宣布关停中学和大学教育，23日，关闭阿兰达机场除T5航站楼外其他区域。各企业也号召员工在家办公。

但人们的行动自由并不受限制，因为餐馆、电影院和健身房等基本全都是开放的。政府只是提醒，保持一米半到两米的社交距离，经常洗手，并在有感冒的症状下居家隔离。鼓励老年人和高危人群隔离自己。

上海外国语大学瑞典语专业负责人沈赟璐博士向《新民周刊》表示，首先从经济角度考量，瑞典的外国难民非常多，如果宣布全面关闭的话，很现实的一个问题：发给难民的补助，这些钱从哪里来？

“同样地，如果让中小学停课，按照规定不能让未成年人单独在家，势必父母中有一个要待在家里。这种情况下，政府又要发放其工资的80%。这就是瑞典的高福利政策。”沈赟璐进一步分析道。

据瑞典卫生局做的预估，第一波疫情高峰大概会有22000人感染，1万人需要去医院，其中5000人是重症。如果真的到那时，瑞典会很难，他们的医护人员、床位、医疗物资都不够。”沈赟璐表示。

当地时间3月27日，瑞典政府终于宣布，将收紧该国的新冠疫情防控措施，禁止50人以上的集会活动。瑞典首相勒文表示，瑞典将把“阻止病毒传播”列为防疫工作重点，“政府随时准备采取进一步必要措施”。

“亡羊补牢”，还有用吗？要知道，你下赌的每一个筹码，都是人命。■